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                          令和７年１月１８日 
 

上志段味学区区政協力委員会（１月定例会） 
 
 １月７日（火）に開催された守山区区政協力委員協議会の内容等について、この学
区に関係することなどを中心に報告させていただき、情報等の共有を図りたいと思い
ます。また、その他参考事項なども併せて報告します。 
 
１ 犯罪・交通事故発生状況（令和 6年中の総括説明） 
  愛知県内また守山警察署管内においても、特殊詐欺被害が多発しました。いわゆ
る「オレオレ詐欺」ですが、語り口は色々です。 
 「株で儲けたけど、税金未納で逮捕されちゃう！助けて！」、「重要な書類の入っ
たカバンを失くした。今すぐお金が必要！」、「〇〇警察です。あなたは犯罪に加担
している。逮捕される。」あるいは「未納料金がある。このままだと２時間で通信
が止められてしまう！」といったものです。 
 被害防止のポイントは、次の二点です。 
〇 犯人と話さない 
〇 防犯知識の向上  
 少しでも、おかしいと思ったら１１０番に通報を！ 
 一方、令和６年中の交通事故発生状況ですが、相変らず、愛知県では交通事故は
多発しており、交通事故死者数は微減したものの１４１人の方がその犠牲となって
います（全国ワースト２位）。 
 類型別では横断中が３６人、当事者別では歩行者が５７人となっています。また、
自転車に乗っていて事故に遭い、亡くなった方が２３人で、ヘルメット着用が義務
化（令和 5年４月施行）されたものの、うち２２人はノーヘルメットでした。さら
に、６５歳以上の高齢者の交通事故死者は７７人に上っており、全体の５５%を占
めております。 
 交通課長も強調していましたが、「歩行者には反射材等を着用してほしい。ドラ
イバーは早めのライト点灯とハイビームを効果的に活用してほしい！」と 

 
 
 



２ 消防情報（同上） 
  幸い、名古屋市内、守山区内とも火災等の発生は、年中の数字として、減少して
いる。ただ、相変わらず、救急出動は多忙を極めており、過去最多だった令和５年
を上回っている。 
名古屋市は、救急車の稼働率に応じて臨時の救急隊の応援編成しているものの、

特に１２月はフル稼働が続き、対応に応じられないなどパンク状態になった。 
  消防からお願いとしては、「健康管理と、早めの受診に心がけた上で、真に救急
車が必要な場合は、ためらわず要請をしてほしい。ただ、判断に迷ったら、とりあ
えず、救急相談窓口（＃７１１９）の活用！」   

 
３ 第２０回アジア競技大会における小幡緑地の使用について 

令和８年９月から１０月にかけて開催されるアジア競技大会は、瑞穂公園陸上競
技場をメイン会場として、実施競技は４０競技、選手、チーム役員など約１．５万
人の規模で愛知県下の各施設を利用しての開催が予定されています。 

  守山区では、小幡緑地の一部（緑地西半分の本園部分）が自転車競技（マウンテ
ンバイク）の会場として予定されており、本年９月頃からコース整備が始まり、競
技終了後の仮設物撤去なども含め、令和８年の末までは施設利用が制限されること
となります。 

  また、守山スポーツセンターについても、大会期間中は選手等の待機場所などと
しての使用が予定されています。 

 
４ その他 
 (1)  中学校建設委員会の開催 

１２月１８日（水）に上志段味中学校建設委員会が開催されました。主な協
議事項は、前回の委員会で選定が決まった校章について、専門のデザイナーに
より多少微調整された図案の最終確認、通学路の安全対策要望の結果、また今
後の保護者説明会の要領などについて参加者全員で話し合いが行われました。 

   その結果などについては、後日、「建設委員会だより」でご報告させていただ
きますが、一応、この委員会も今回をもって最終回とし、一つの区切りとなり
ました。 

   学校の建設工事も本格化してきており、令和８年４月の開校が待たれるところ
ですが、ただ、無事開校できれば、それで終わりではないと思います。    
大変僭越ではありますが、皆さんにお願いしたいのは、中学校開校後も引き続



き新しい中学校に関心を持っていただき、お気づきな点があれば、どしどしご
意見などをお聞かせいただければと思います。 
 なお、新しい中学校に通学予定となる子供たちの保護者の皆さんに対し、中
学校の概要などについての説明会を予定しております。今のところの予定とし
ては、 
〇 志段味中学校１年生の保護者（対象地域）に対しては 
  令和７年２月５日（水）午後２時から 志段味中学校体育館 
〇 上志段味小学校５・６年生の保護者に対しては 

    同２月７日（金）午後２時から 上志段味小学校体育館 
  〇 志段味東小学校５・６年生の保護者（対象地域）に対しては 
    同２月１２日（水）午後３時から 志段味東小学校体育館 
  となっており、１月中には、該当する保護者の皆様には、案内文をお渡しする予

定です。 
 (2) 成人の日記念行事の開催 
   1 月１３日の「成人の日」は天候にも恵まれ、記念行事も無事終了しました。

令和元年度に志段味中学校を卒業した１８８名のうち１７１名の若者達が一同
に会して、楽しく、また賑やかな催しとなりました。 

   特に、小学校の６年生の時の、また中学校３年生の時の担任恩師１１人から寄
せられたビデオメッセージの上映時には、先生方が順に映し出されるたびに
「ウォー」「キャー」「センセーイ」などの大きな歓声が上がり、その最後に一
人の恩師本人がサプライズで会場に登場した際には、大変な盛り上がりとなり
ました。（因みに、こうしたビデオメッセージを作成、上映したのは、区内８会
場では唯一私どもの会場だけだったようです。編集作業をしていただいた上志
段味自治会ＩＴ推進委員の皆さん、ありがとうございました。） 

   行事終了後、会場外での記念撮影時も、全員が時間を忘れての大はしゃぎで、 
  参加者にとっては、思い出に残る楽しいひと時になったと思います。 
 
                       上志段味学区区政協力委員会 
                            委員長 西 村 
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